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Egyetlen napra se lankadjon 
a verseny lendülete

Hajdú-Bihar megye dolgozó né- 
Pc lelkesen és nagy szeretettel üd­
vözölte az Alkotmány ünnepének 
tiszteletére kezdeményezett mun­
ka verseny győzteseit. Dicsőség és 
megbecsülés övezi a kitűnt üze­
mek vezetőit és dolgozóit, akik ki­
érdemelték Pártunk, kormányunk 
dicsérő elismerését. Dicsőség ás 
tisztelet azoknak, akik a legna­
gyobb odaadással követték Pár­
tunk útmutatását, akik becsülettel 
teljesítették augusztus 20-j munka­
felajánlásaikat, akik ebben a ver­
senyszakaszban a munka hadsere­
gének, a béke harcosainak első 
soraiban haladva a legeredménye­
sebben vitték előre népünk nagy 
ügyet, szocialista építőmunkánkat, 
ü'éves tervünk sikeres megvalósu­
lását.

Pártunk vezetésével, munkásosz­
tályunk, dolgozó népünk az elkö­
vetkezendő hetekben és hónapok­
ban még nagyobb erővel indul 
harcba az 1951. évi terv minden 
résztelének teljesítéséért és túltel­
jesítéséért, Ezt a nagy csatát an­
nál sikeresebben vívhatjuk meg, 
minél inkább tamilunk az élenjá­
rók példájából, minél tovább fo­
kozzuk a szocialista munkaverseny, 
a Sztahánov-mozgalom lendületét, 
a dolgozó tömegek aktivitását eb­
ben a harcban.

Az augusztus 20-i versenysza­
kaszban azokban az üzemekben 
értek cl kiváló munkasikereket 
ahol a vezetők Pártunk útmutatá­
sa nyomán megértették a verseny 
óriási politikai jelentőségét, fel­
ismerték, hogy a szocialista mun-1 
ka verseny a tömegek bevonásának 
kommunista módszere a tervtelje 
sílésért folyó harcban. A Ruha 
gyár, az augusztusi verseny nyer 
les üzeme azért tudta 136.6 száza 
lókra emelni üzemátlagát a ..Nép­
köztársasági Műszak” alatt, mert 
a verseny szervezésben nem papi­
rosokra, nem a felfele kü'döt
hangzatos jelentésekre helyezték a 
súlyt — mint ezt még sok üze­
münkben teszik, — hanem a dol­
gozók meggyőzésére, a politikai 
felvilágosító munkára. Kiváló nuin- 
kasikerek csak olt születtek, ahol 
pártszervezeteink, üzemi bizottsá­
gaink, az üzemek gazdasági veze­
tői Pártunk II. Kongresszusának 
útmutatása nyomán, tovább erősí­
tették a munkásokban, az érte'ml- 
segi dogozókban azt a felismerést, 
hogy ők a gyár, az ország gaz­
dái, hogy munkahelyükön és az 
egész országban ők a fc elősek 
mindenért. Munkagyőzelmek o't 
születtek, ahol a népnevelők, s; ak- 
szervezeti bizalmiak, békeblzj.isá- 
gok tovább erősítették a tömegek­
ben a szocialista hazafiság érzé­
sét. ahol megmagyarázták az egyé­
ni boldogulás és a köz érdekeinek 
fzoros összefüggését, ötéves ’ér­
vünk ragyogó távlatait, ahol tuda­
tosították minden dolgozóban, 
hogy a terv teljesítése, a munka- 
padoknál végzett mindennapi jó 
munka egyben az osztályé tenség 
feletti győzelmet, a haza védelmét 
a béketábor növekvő erejét jelenti- 

Az Alkotmány tiszteletére folyó 
verseny eredményei és hiányossá­
gai arra figyelmeztetnek bennün­
ket, hogy a politikai felvkágovltó 
munka, a dolgozók lelkesedése csak 
akkor hozza meg gyümölcséi, ha 
jó műszaki és versenyszervező 
munkával párosul. A csa’a csak 
iákkor hozhat győzelmet, ha nagy 
és Hkesílő célok mellett minden

egyes harcos tudja, hol a helye, mit 
kel! tennie. Ezért fontos a ‘e’v 
felbontása, a feladatok és az 
azokért való egyéni felelősség pon­
tos meghatározása minden mű­
helyben, minden brigádban. A 
munka jó megszervezése, a ver­
seny műszaki előfeltételeinek t iz- 
tosítása, az átgondolt cs határo­
zott vezetés egyik legfontosabb 
biztosítéka a terv teljesítéséért fo­
lyó harc eredményességének. Dön­
tő szerepük van ezen a területen a 
művezetőknek és a mestereknek. 
A Vagongyárban Kerek Imre és 
Bereczki Mihály művezetők nagy­
ban elősegítették, hogy a gyár 
1,161.677 forint vállalását 1,599.431 
forintra teljesítette. Ugyanakkor a 
műszaki vezetés hibái miatt a Gőz­
téglagyárban a dolgozók nem tud­
ták teljesíteni vállalásaikat s nem 
egy esetben előfordult a 3—-4 órás 
gépájlás. Ugyancsak a műszaki ve­
zetés hiánya okozta a Texti'gyár- 
han a selejt, az önköltség növeke­
dését.

A műszaki vezetők feladata, 
hogy ellenőrizzék, nyilvánossaágra 
hozzák a verseny eredményűt, 
megszervezzék az elmaradók segí­
tését s terjesszék az élenjáró mun­
kamódszereket. Ezen a fertile>n a 
lezárult versenyszakaszban szép 
eredmények születtek. Nemcsak a 
munkamódszerátadók létszám^ nö­
vekedett kétszeresére, de ezzel pár 
huzamosan emelkedett a muuka- 
módszerátvevők száma is. Éppen 
az elvtársi segítségnek van nagy 
része abban, hogy a kongresszus: 
verseny óta 303-ról 530-ra nőtt 
sztahanovistáink száma.

Dolgozóink teljesítették, sőt 'Túl­
teljesítették vállalásaikat. A 
6,747.000 forint munkafelajániást, 
9,278.000 forintra teljesít,lék. 
megdöntve ezzel a kongresszusi 
versenyben elért eredményeket. El 
kell érnünk, hogy augusztus 20 
után egyetlen napra se 'ankadiun 
a verseny lendülete, ellenkezőleg, 
tovább fokozódjék. A következő 
hónapokban dől cl végérvényesen, 
hogyan teszünk eleget az 1951 es 
terv feladatainak. Szélesítsük k' az 
anyagtakarckossági mozga.mut, 
csatlakozzék minden üzem Gazda 
Géza nagyszerű kezdeményezésé­
hez, hogy anyagfelhasználásunkat 
még gazdaságosabbá tegyük. A 
Magasépítési Vállalat dolgozói ve­
gyenek példát a Vagongyár, Ruha­
gyár, Dohánygyár, Bútorgyár dol­
gozóiról, akik között Gazda e'v- 
társnak már igen sok követője 
van. A tervfegyelem, a munkafe­
gyelem terén se tűrjünk el lazasá­
got, mert tervünk törvény, a tör­
vényt betartani pedig minden be­
csületes munkásnak kötelessége.

Fokozzuk tovább a munkaver­
senyt s készüljünk ezzel a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
ünnepére. Akkor, de csakis akkor 
tudjuk túlteljesíteni tervünkéi, ha 
élünk azzal a nagyszerű fegyver­
rel, amit a szocialista verseny je­
lent. Sztálin elvtárs arra ta-ft, 
hogy „... a munkások milliós id­

egeinek szélesen kibontakozó 
versenye... építőmunkánk egyik 
legfontosabb, ha ugyan nem frleg- 
fontosabb tényezője1-. De csuk ak­
kor válik a verseny építőmunicánk 
igazi lendítő,jevé, ha dolgozo'nk 
iegsajátabb ügyüknek, személyes 
ügyüknek tekintik.

Pintér Vilmos, 
á debreceni Városi Párt­

bizottság titkára,

Szeptemberben megkezdődik a Szovjetunióban 
a Béke Viiágtanács felhívásának aláírása

A szovjet békevédelmi bizottság plenáris ülésének határozat 
a.apjan szeptemberben a Szovjetunióban is megkezdődik az alá- 
írusgyujtés a Béke Világtanácsnak az öthatalmi békcegycZniény meg­
kötésével kapcsolatos ha'ározatának támogatására. A Szovjctunió- 
ban meginduló aláírásgyűjtés hozzá fog járulni a háborús gyújtoga­
tok további leleplezéséhez és a béke híveinek tömörítéséhez az egész 
világon. " ”

Az amerikaiak japán békeszerződéstervezete az ázsiai ál'amok 
ősz atlan ellenzésével találkozik. India után most a burmai kormán- 
is közölte az USA rangooni követével, hogy Burma nem fogadja el 
a japan békeszerződéstervezetet.

Az iraki kormány — az Irakban állomásozó angol katonai erők 
nyomására egyezményt kötött az angol és amerikai olajtársaságok­
kal. Gibson, az Irak Petroleum Company igazgatója nyilatkozatá­
ban beismerte, hogy Anglia iraki, iráni és arábiai helyzetét .csak 
angol gyalogosok és tengerészek segítségévet lehet megmenteni’*.

Coventry angol város polgár mestere baráti levelet küldött a 
sztá.ingradi városi Szovjet elnökének, melyben a két „ép közötti ba­
rátság szükségességét hangsúlyozza. A sztálingrádi városi Szovjet 
elnöke meleghangú levélben válaszolt a náci bombázásoktól lerob­
ban suj'ott angol város hékeszerető polgárainak.

a szovjet békevédelmi bizottság plenáris ülése
A szovjet békevédelmi bizottság 

augusztus 28-án Moszkvában plenáris 
ülést tartott

A plénum két kérdést tárgyalt 
meg: A Béke Világtanácsnak az öt 
nagyhatalom közötti békeegyez­
mény megkötésére irányuló felhívó, 
sával kapcsolatos aláírásgyűjtési 
mozgalom kérdését, valamint a béke 
hívei III. összszövetségi értekezleté­
nek összehívásáról szóló kérdést.

Az első kérdéssel kapcsolatban Ilja 
Erenburg, a bizottság elnökhelyette­
se szólalt fel. Beszélt arról a széles­
körű visszhangról, amelyet a Béke 
Világtanács minden jóakaratú embe­
réhez intézett felhívása keltett. 
Erenburg javasolta a szovjet béke­
védelmi bizottságnak, csatlakozzék a 
Béke Világtanács szavához és intéz_ 
zen felhívást minden szovjet állam_ 
polgárhoz, hogy írja alá a Béke Vi­
lágtanács felhívását. Ilja Erenburg 
javaslatát a szovjet békevédelmi bi­
zottság minden tagja lelkesen támo­
gatta. Mihail Solohov író a többi kö­
zött a következőket mondotta:

— Mi, a szocializmus nagy orszá­
gának képviselői azért gyűltünk ma 
össze, hogy teljes szívvel lélekkel 
felhívással forduljunk a szovjet nép­
hez, a világ minden becsületes em­
beréhez, mondjon .•nem"-et a há­
borúra. Minden értelmes, minden be„ 
csiiletes ember szenvedélyesen ellen­
zi az emberiség szörnyetegeinek ter­
veit.

Száfnos hozzászólás után a szovjet 
békevédelmi bizottság plénuma
egyöntetűen határozatot fogadott el, 
amelyben kijelentik, hogy a szovjet 1 
békcvcdelmi bizottság plénuma «
egyöntetűen támogatja a Béke vi- 
láglanácsnak az öt nagyhatalom. — 
az USA, Anglia, Franciaország, Kína 
cs a Szovjetunió — közötti béke 
egyezmény megkötésére irányuló fel­
hívását,

A szovjet, békevédelmi bizottság 
plénuma szükségesnek tartja, hogy 
1951 szeptemberében a Szovjetunió, 
ban megkezdjék az aláírások gyűjté­
sét; a Béke Világtanácsnak az öt 
nagyhatalom közötti békeegyezmény 
megkötését követelő felhívásra és 
felhív minden szovjet embert, hogy 
írja alá ezt a felhívást.

A szovjet béke védelmi bizottság 
azt a szilárd meggyőződését fejezi 
ki, hogy minden szovjet ember ele­
get tesz ennek a felhívásnak és is­
mételten megerősíti készségeit, hogy

béke nagy zászlóvivője, Sztálin elv­
társ Iránt.

Végül a plénum elhatározta, hogy 
1951 novemberében összehívja a bé­
ke híveinek III. összszövetségi érte­
kezletét.

Burma nem fogadja el 
az amerikaiak japán 

békeszerzödéstervezetél
Burma külügyminisztere hivaia- 

■osan közölte az Egyesült Á'ia- 
mok kormányával, hogy Binnia 
nem fogadja cl a japán bekszerző- 
destervezetet.

fiz iraki kormány 
új egyezményt kötött 
az angol és amerikai 

olajtársaságokkal
Bagdadban közzétették annak az 

új egyezménynek szövegét, amelyet 
az iraki kormány az Irak Petroleum 
Company, a Basra Petroleum Com­
pany, valamint a Mossul Oil Com­
pany nevű angol, illetve amerikai 
olajtársasággal kötött. Az új egyez­
mény értelmében Irak 50 százalékos 
részesedést kap az említett társasé, 
gok jövedelméből.

A Llva-al-Isztikal c. bagdadi tap 
élesen bírálja az új egyezményt és 
kiemelj, hogy az iraki olajprobléma 
egyedüli helyes megoldása az álla­
mosítás. A lap rámutat, a koncesz- 
szlórendszer lehetővé teszi Nagy-

británnlának, hogy csapatokat tart­
son Irak területén és erőszakkal ki­
fossza a népet.

Gibson, az Irak Petroleum Com­
pany vezérigazgatója — aki az angol 
küldöttség vezetője volt. Bagdadban 
az iraki kormánnyal folytatott olaj- 
tárgyalásokon, nyilatkozott a londo- 

I hl pénzügy) körök képviselőt előtt.
A többi között kijelentette, hogy 

ha Irakban nem volnának angol 
csapatok, az angoloknak nem sike­
rült volna egyezményt kötni a bag­
dadi kormánnyal.

Gibson kijelentése szerint Anglia 
új angol csapategységekkel akarja 
megakadályozni az iraki angol tulaj­
don államosítását. Glbson kijelentette 
hogy az Irakban kötött új egyez, 
mény kétségtelenül előnyős Angliára

Gibson nem titkolja azt a tényt 
sem, hogy az angolok helyzetét a 
közelkeleten csak angol „gyalogosok 
és tengerészek" segítségével lehet 
megmenteni.

Levélváltás Coventry 
és Sztálingrád között

Wester, Coventry ango] város 
polgármestere baráti levelet kül­
dött Sapurovnak, a sztálingrádi 
városi Szovjet elnökének és Sztá­
lingrád lakosainak,

„Mont Covent/y polgármestere 
— hangzik a többi között a .evél 

városunk lakosai nevében me­
leg és baráti üdvözletemet küldöm 
önöknek. Kijelentem, hogy békére 
és a népeink közötti szabad kap­
csolatokra törekszünk, leküzdve 
minden olyan politikai jellegű aka­
dályt, amely hátráltatja a békés 
fejlődést.“

Sapurov elnök a sztálingrádi vá­
rosi Szovjet nevében válaszlevelet 
küldött Coventry polgármasteré- 
nenk.

„Üdvözöljük a békére és Nagy* 
britannia, valamint a Szovjc’unió 
népei közötti baráti kapcsolatok 
elmélyítésére irányuló törekvésü­
ket — hangzik a levél. — A vá­
rosuk helyreállításán dolgozó sztá. 
lingrádak éppúgy, mint az egész 
szovjet nép, lelkesen támogatnak 
minden olyan intézkedést, amely 
vi'ágszerte a tartós béke megőrzé­
sére irányul. Reméljük, hogy Co­
ventry város lakosai hozzájárul­
nak a népek békeharcának nemes 
ügyéhez."

liars-Hi skit it és Pest megye elérte 
a s.stís százalékot

A megyék versenyében élen ha-. Szalmái*, 13. Tolna, 14. Vas, 15. 
ladó Bács-Kiskun és Pest megye, I Komárom, 16. Győr-Sopron, ’ 17. 
amelyek már hetek óla fej-fej I Veszprém, 18, Fejér, 19. Somogy
mellett küzdenek az első helyért, 
csaknem egy'időben jelentették ívj 
gabonábegyüjtésl tervük 100 szá­
zalékos teljesítését. Bács-Ivskun 
kedden este, Pest megye pedig 
szerdán délelőtt teljesítette tervét.

A verseny másik kiemelkedő 
eseménye Csongrád előretörése a 
3-ik helyre, aminek az értékét 
emeli, hogy teljesítésében megkö­
zelítette a két élenjáró megyét.

A megyék begyűjtési versenyál­
lása következő: 1. Bács-Kiskun, 2. 
Pest, 3. Csongrád. 4. Hajdú-Bihar, 
5. Szolnok, 6. Bckcs. 7. Heves, 8.

Lanin-Sztálin pártja vezetésével, 
minden erejével megvédi a béke és j 
a népek biztonsága ügyét, ismét ki- - Baranya, 9. Borsod-Abauj-Zeinp.én, 
nyílViMtja önzetlen omadúsái a | (Q. Nngrád, 11. Zala. 12. Szabolcs-

A járások versenye is egyre he­
vesebbé válik. Bár még mindig 
a kiskunfélegyházi járás tartja az 
első helyét, előnye a mezőcsátí lá­
tással szemben mindössze 0.3 szá­
zalékra csökkent.

Az augusztus 27-i állapotnak 
megfelelően 1. kiskunfélegyházi 
járás (Bács-Kiskun) 122.3 százalék­
kal, 2. mezőcsáti (Borsod) 122, 3. 
mezőkövesdi (Borsod) 120.9, 4. bu­
dai (Pest) 120.7, 5. derecske! (Haj- 
dú-Bihar) 107, 6. szegedi (Cson­
grád) 106.8, _ 7. szobi (Pest) 
105, 8. kiskőrösi (Bács-Kiskun) 
104.8, 9. balatonfüredi (Veszprém)
104.6, 10. sátoraljaújhelyi (Borsod) 
101.9 százalékkal.

IMi
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Oszt vetéstervünk végrehajtásának
feladatai

ifi >

Hajdú-Biharban még zúgnak 
cséplőgépek, dolgozó népünk 
munkája nyomán bőséges terme 
takarítunk be, de már teljes erő 
vei készülnünk kell a jövő évi ke 
nyírünk biztosítására, az őszt 
szántás-vetési munkák eredmény 
végrehajtására- A minisztertanács 
határozata az 1951—52-es évi nö 
\ cnyii rmelési tervről megjelöli azt 
az utat, melyen haladva tovább fo 
kozhatjuk a mezőgazdasági te 
melést, alkalmazva a Szovjetunió 
élenjáró mezőgazdaságának terme 
lísi tapasztalatait. A növényié 

HHH meszíés fejlesztéséről kiajött mi 
I nisztcrlanácsi határozatban meg 

jelölt feladatokat Hajdú-Bihar vé 
rehajtotta. Jó munkát végeztünk, 
ennek bizonysága az országos ver 
senyzászló, de vannak komoly hiá 
nyosságok is, melyeket le kel 
küzdenünk, hogy őszi tervünk vég 
lehajlása is olyan sikeres legyen, 
mint a tavaszi volt. 
j\i ehézségeink voltak az aratás 
L ® és behordás munkájánál és 
ezek szoros összefüggésben vol 

J lak a falun egyre élesedő osztá'y 
it harccal. Járási mezőgazdasági ősz- 
j tályaink nem mindenütt és nem 

mindig idejében vették észre a ku 
! lákság eilenagilációját, kártevé 
. seit, nem szerveztek meg fervsze 

vűen a munkát és nem adtak min 
den esetben komoly segítséget a 
termelőcsoportoknak. Eltűrték a 
laza munkafegye'met, mely több 
helyen súlyos lemaradásra veze­
tett. A polgári járásban például a 

I folyási „Vörös Csillag1’ tszcs-nél 
I egy hónapig a Járási Tanácstó 

senki sem járt, irányítás nélkül 
magára hagyták nagy munkájában 
a csoportot.

Az őszi munkák eredményes 
végrehajtása érdekében a helyi vi­
szonyok figyelembevételével olyan 
tervet készítsünk, hogy a korai 
őszi vetések végrehajthatók legye­
nek, de zavartalanul végezni tud­
juk az ezután következő igen nagy 
tömegű termés betakarítását. 
Hogy az őszi betakarítást eredmé­
nyesen tudjuk elvégezni, minden, 
rende.kezésre álló fogaterőt és gé-fflj '•"»““‘“»V <!“" "J&
pi erőt mozgósítani kell. A kuko- 

HBH1 ricatöréssel egyidejűleg takarítsuk 
I le a szárat is a tábláról, hogy a ta 
íj lajelőkészftő munkát azonnal meg 
I lehessen kezdeni. Igen káros és 

hr.ytelen volt az elmúlt évben az 
íj a gyakorlat, hogy a földekről 

■ *! egyenesen a házhoz szállították a 
i! kukoricaszárat. Ez azt jelentette, 

«H íj hogy napokon át fuvarozgattak és 
ülHí elvonták a munkaerőt a fontos ta- 

la.iraűvelési és vetési munkától. Az 
idén ezt nem szabad tűrni, hogy a 
kukoricaszárakat nagy kúpokban a 

g|!||| fö dek szélén rakják össze, 
vet! vetés; munkánál még széle­

sebb körben alkalmazzuk a 
i’jetuniö mezőgazdasági tapasz. 

!jj latatait. A talajt az őszi vetések 
^Kjj a'á legalább 20 cm, de lehetőleg 

22—25 cm mé.yen szántsuk meg. A 
íj nagyobb terméseredmények eléré- 

y.Vjsp se érdekében szakítani ke!' az el­
lj avult művelési módokkal cs mély 

Hk|1 vetőszántást alkalmazzunk.
« Új módszert vezetünk be, a ke­

lj resztsorii gabonavetést. Termelő- 
;| csoportjaink és az egyénileg gaz­
ig dálkodók jelentős területeken az 
j| új módszer szerint keresztben és 

||lj;Íj hosszában járassák a vetőgépeket. 
JhÜb í ,r'°—® kiló vetőmaggal, ezzel a 
mm\\ szinte négyzetes kötéssel sokkal 

!]| jobban kihasználható tenyósztmü- 
j| lete( biztosítanak a kalászosoknak 

és e.kerülhetjük a megdőlés veszé- 
«■U Két, mely sok gondot okozott az 
jBMil idén.

A vetési munkálatok előtt az ed- 
diginél ;s nagyobb gondot fordít- 

j] sunk a szelektoron történő m ag­
il; tisztításra és a csávázfisra. A já-

rasztság fillérekért csávázhatja ve­
tésre kerülő magjait. 

fi egközelebbi feladatunk a iu 
^ cernavetések befejezése. Szep­

tember 15-ig — íermelőcsoportja- 
inknál szeptember 10-ig — az őszi 
árpát ég takarmánykeveréket is el 
kel! vetni. Állattenyésztésünk fej­
lesztése parancsolóiag írja elő, 
ho§y minden termelőcsoport és 
egyénileg dolgozó paraszt , vessen 
takarmánykeveréket.

Cukorrépából soha nem látott 
bőséges termést takarítunk be az 
idén és éppen ezért gondosan szer. 
vezzük meg a szedőbrigádokat, 
hogy a betakarítás idejében, vesz­
teségmentesen történjék.

ötéves tervünk növénytermelési 
célkitűzései közül megvalósítottuk 
a nemesített vetőmagellátást is.

Szokványminőség búzájáért min­
den ráfizetés nélkül nemesített ve 
tőmagot kap a termelő. A megye 
jelentős területein teljesen kicseré­
lődnek a vetőmagok, hogy gazda­
gabb legyen jövőévi termésünk.

A földművelésügyi minisztérium 
országos vándorzászlaja a mi me­
gyénket ékesíti, mint a legjobb 
növénytermelő megyét. Ez a zászló 
kötelez bennünket a további jő 
munkára. Védjük meg a zászlót és 
a növénytermelés 1951—52-re elő­
írt határozatainak maradéktalan 
végrehajtásával szerezzünk 
gyénknek újabb diadalt és 
gazdagabb termést.

Dani Imre, 
a Hajdú-Biharmegyei Tanács 
mezőgazdasági osztályvezetője.

me
még

Szeptember 8—14.: 
Megyei Filmhét

Szeptember 8. és 14. között Film­
hét lesz Hajdú-Bihar megyében. A

Megkezdődik az orosz 
nyelvoktatás új tanéve
Szeptember 15-én indul a Gór----- — 44vjuu 4J.hu,, mvyyVUSIU -TI I . . ....

Megyei Filmhétnek az a célja, hogy , J Könyvtár orosznyelvu kezdő és
fokozott mértékben ráirányítsa a 
dolgozók figyelmét a filmre és arra 
a segítségre, melyet a film mindert, 
napi munkájukban nyújt.

haladófokú tanfolyamainak új tan 
éve.

Az orosz nyelvtanfolyamok a 
múlt évben is nagy érdeklődés

A filmhét során bemutatják a Kar- mellett folytak. Az idén még na- 
lovy-váry-i fesztiválon dicsére eiis- gy°bb tömegekre számíthatunk, 
mérésben részesült „Gyarmat a föld tnert dolgozóink közül egyre töb- 
alatt" című új magyar darabot, egy ben ismerik fel az orosz nyelv el- 
kolhozfalu boldog, vidám életét meg- sajátításának jelentőségét. Aki 
elevenítő ,.Boldog nyár" című színes megtanulja az orosz nyelvet az 
szovjet filmet és valószínűleg egy- eredetiben tanulmányozhatja Lenin 
egy napra színre kerülnek a "feszti- és Sztálin műveit, de eredetiben 
válón Munka.dijut nyert' színes, olvashatja az orosz klasszikuso- 
.Donyeci Bányászok" és nagydíjat kát, a mai szovjet írókat s a SZOv- 
mjert Aranycsillag lovagja" című Jet tudományos és szakirodalom 
szovjet filmek is. a'kofásait is.

Ezenkívül újra előadnak már ját- Pártszervezeteink, üzemeink és 
ott kiemelkedő szovjet és magyar Vállalataink Úgy készítsék elő az 

filmeket és azokat a darabokat is, orosz nyelv oktatását, hogy azon 
amelyeket a közönség a mozikban dolgozóink minél nagyobb Szám- 
kifüggesztett „kívánságlista" alapján ban vehessenek részt és saját mun- 
választott ki. kahelyükön önálló tanfolyam in-

A Megyei Filmhét műsorait min- dúlhasson. 
denütt ünnepi megnyitók, díszeié- Beiratkozás mindennap reggel 8 
adások, filmankétok, kultúrműsorok órától este 6 óráig az MSZT me- 

e°íáb rendezvényck tetiik ünna- gyei titkárságán, Vörös Hadsereg
útja 45 47. sz. 1. emelet.pélyessé.

Tép® dolgozó parasztságának felhívása 
Hajdúszovát dolgozó parasztjaihoz

Hajdúszovát dolgozó parasztin!
Megyénk már kél ízben első lelt 

országosan a begyűjtési verseny­
ben. Ebben a versenyben a mi já­
rásunk községei és dolgozó pa­
rasztjai is becsülettel kivették a 
részüket. Tépc község begyűjtési 
kötelezetlségéf ezideig 150 száza­
lékra teljesítette és ezzel elnyer­
tük és megtartottuk a Megyei 
Pártbizottság versenyzászlaját.

Ezt az eredményt úgy értük el, 
hogy Pártunk irányítása mellett 
községünk dolgozó parasztsága 
megvalósította a „cséplőgéptől a 
begyiij'öhelyre” jelszót és cséplés 
után azonnal teljesítette, sőt túl­
teljesítette beadási kötelezettségét.

így járt elöl személyes példamu­
tatással Koncz Imre 4 holdas dol­
gozó paraszt, aki 646 százalékra, 
ifj. Farkas József 3 holdas dolgozó 
paraszl, aki 973 százalékra, Kiss 
Győző 6 holdas dolgozó paraszt, 
aki 480 százalékra és Buka Pál 8 
holdas dolgozó paraszt, aki 270 
százalékra teljesítette beadási kö­
telezettségét. Az ő példamutatá­
suk nyomán értük el, hogy közsé­
günk dolgozó parasztjai többsé­
gükben 200 százalékon felül telje­
sítették beadás; előírásukat és hogy 
községünk az elismerésen kívül 
kormányzatunktól ezideig 65.000 
forint értékű külön iparcikk jutta­
tásban részesült.

A beadásukat példásan teljesítő 
dolgozó parasztok felkeresték a 
késlekedőket, akik nem tettek ele­
get beadási kötelezettségüknek és 
megmagyarázták nekik a termény­
beadás teljesítésének és túlteljesí­
tésének jelentőségét.

Ezzel a módszerrel érlük el ed­
digi eredményeinket és vívtuk Ifi a 
Megyei Bizottság elismerését. Jól 
teljesítésünkkel hozzájárultunk 
ahhoz, hogy járásunk országos vi­
szonylatban is élenjárjon a begyűj­
tésben.

A járás begyűjtési eredményét, 
lerontja azonban az, hogy nem 
minden község teljesítette kötele­
zettségét és községetek: Hajdúszo­
vát is a hátul kullogok közölt van,

Hajdúszovát begyűjtésben élen­
járó dolgozó parasztjai! Mi azt 
akarjuk, hogy járásunk és me­
gyénk továbbra is élenjárjon a 
begyűjtési versenyben. Ti is ezt 
akarjátok, ezért teljesítettétek már 
túl beadási kötelezettségeteket.

Felhívunk Benneteket, ti is ke­
ressétek fel községetekben azokat 
a dolgozó parasztokat, akik nem 
teljesítették még beadási kötele­
zettségüket, magyarázzátok meg 
nekik, hogy mit jelent a beadás 
gyors teljesítése, mit jeleni minél 
több gabonát adni a hazának az 
ötéves tervért, a békéért!

Személyes példamutatásotok és 
népnevelőmül!kátok nyomán a kéz­
ségetek minden dolgozó parasztja 
teljesíteni fogja beadási kötelezet1, 
ségét és ezzel biztosítjátok, hogy 
községetek, járásunk, megyénk az 
országos versenyben élenjárjon.

Előre gyors beadással a ter- 
ménybegyüjtés győzelméért!

Tépc, 1951 augusztus 29.
Juhász Vinczéné párttitkár. Vízi 

Mihály tanácselnök, Buka Pál 
begy. állandó biz. elnökh.

Sürgősen szerezzék he a háztartási alkalmazottak 
az úitipusú munkakönyvét

A minisztertanács elrendelte, 
hogy a háztartási alkalmazottakat 
augusztus 31-ig újtípusú munka­
könyvvel kell ellátni. Már csak né­
hány nap választ el a határidőtől 
és még mindig jelentékeny azok­
nak a háztartási alkalmazottaknak 
a száma, akiknek munkakönyvét 
még nem cserélték be. A Munka- 
rőtartalékok Hivatala újból fel­

hívja a figyelmei arra. hogy az új- 
típusú munkakönyv fontos ok­
mány, amely nélkül háztartási al­
kalmazottat foglalkoztatni szep(em- 
ber 1 -tő! nem szabad. A háztartási 
alkalmazottak újtípusú munka­
könyvét a lakóhely szerint illetékes 
kerületi, járási, illetve városi ta­
nács állítja ki.

IU
.

rási tanácsok felada'a a szelckto- 
í rozás megszervezése olyan módon, 
I hogy a gépek állandó munkáját 
biztosítsák és elkerüljék a torló­
dást. A csávázás tervszerű végre­
hajtása érdekében minden község­
ben idejében állítsák fel a csává­
zó egységeket, ahol a dolgozó pa-

Egyre nyilvánvalóbbá válik, hogy 
az amerikaiak gazdasági blokáddal 
akarják megakadályozni a Kínai 
Népköztársaság gazdasági újjáépí­
tését. Ezt bizonyítja az a tény is, 
hogy az ENSZ engedelmes többsé­
ge eltiltotta a „stratégiai nyers­
anyagok1’ bevitelét Kínába.

Amikor az ENSZ-ben tárgyalták 
ezt a javaslatot, a Tito-banda újabb 

rulást követett el a béketábor 
gyengítésére.

Bebler, Tito képviselője ugyan­
is elsőnek szavazott a javaslat 
elfogadása mellett, ainj mély 
felháborodást váltott k' a ju­
goszláv dolgozók soraiban, 

amikor erről értesültek. 
Minthogy ez az újabb árulás a ju­
goszláv dolgozó nép között nagy 
visszatetszést szült. Titoék kényte­
lenek voltak foglalkozni a kérdés­
sel a szkupstinában is. Neoricsics, 
a jugoszláv szkupstjna külpolitikai 
bizottságának tagja és Leo Matesz 
helyettes külügyminiszter „meg­
magyarázta’1 a dolgokat.

A tények meghamisítása: 
a Tito-banda módszere

fl Mania túllicitál...
Matesz szemtelenül azt hazudta, 

hogy „a kínai kormány mindent el. 
követett azoknak a tárgyalásoknak 
a meghiúsítására, amelyek a koreai 
háború megszüntetésére irányultak 
és ezzel a cselekedetével a kínai 
kormány hozzájárult a koreai há­
ború folytatásához’1. Azt állította, 
hogy „más államok katonai segít­
sége! nyújtanak Kínának”, amiről 
az ENSZ határozata semmit sem 
szól, sőt még a reakciós amerikai 
sajtó sem ír erről.

A tények meghamisítása már 
hozzátartozik a Tito-banda 

módszereihez.
Nem válogatnak az eszközökben, 
amikor arról van szó. hogy meg­

védjék ők is az amerikai-angol 
monopolkapitalisták és háborús 
gyújtogatok érdekeit. Azt hiszik, 
még most is be lehet csapni a ju­
goszláv népet, amely jól látja, 
hogy nem a koreaiak és kínaiak tá­
madták meg az amerikai városo­
kat, nem a koreai és kínai harco­
sok öldösik halomra az amerikai 
asszonyokat és gyermekeket, ha­
nem az amerikaiak pusztítanak 
lűzzci-vassal Koreában.

Cirkusz a szkupstinában
A szkupstinában Tomasics kép­

viselő megkérdezte: mit tett a kor. 
mány azért, hogy a hadsereg szá­
mára biztosítsa a szükséges anya­
gok külföldről történő behozata­
lát 7 Tomasics nagyon jól lúd ja, 
hogy

Truman. Bradley és Eisenho­
wer Tito 32 hadosztályát a 
török reakciósok és a görög 
monarchofasiszták hadosztá­
lyaival együtt bekapcsolták a 
Szovjetunió és a népi demo­
kráciák elleni agresszív ameri­

kai tervekbe-
Ezért fegyverzik fel Tito fasiszta 
hadseregét. Tomasics csak azért 
tette fel a kérdést, hogy ezzel al- 
ka.mat adjon Matesznek szov.jet- 
ellenes rágalmainak elmondására. 
Malesz ezt az alkalmat ki is hasz­
nálta: a „veszélyről" beszélt, amt y 
állítólag Jugoszláviát fenyegeti a 
Szovjetunió és a népi demokráciák 
részéről. A többi között azzal vá­
dolta a népi demokráciákat, hogy 
megszegték a békeszerződést és 
felfegyverkeztek.

Egy másik „népképviselő" az 
amerikai „segéllyel1’ kapcsolatban 
tett lel kérdést, de ez a kérdés is 
csak arra szolgált, hogy M. Popo- 
vics külügyminiszter „megmagya­
rázhassa1 az „amerikai segély jó­
tékony hálását1’ a jugoszláv gaz­
dasági életre s hogy úgy állítsa be 
a '„segély1’-!, mint amely az ame­
rikai tőkések önzetlenségét bizo­
nyítja. M. Popovics beismerte: 

a Szovjetunióval és a népi de­
mokráciákkal való gazdasági 
kapcsolatok megszűnése kö­
vetkeztében a jugoszláv költ­
ségvetésben deficit mutatko­

zik.
Ennek fedezésére Tito kormánya 
— mint Popovics mondotta — 
„kénytelen volt dollársegélyért for­
dulni az USA-hoz”,

ü nép kérdései
A szkupstinában minden kérdés­

re megválaszoltak egymásnak, a 
jugoszláv nép azonban mindmáig 
nem kapott feleletet arra az alap­
vető kérdésre: miért alkalmaznak 
az amerikai halálgyárosok bloká­
dot Kína ellen, miért gyilkolják a 
koreai asszonyokat és gyermeke­
ket, miért akarják Trumanék meg­
fojtani a népi demokráciákat az- 
za.. hogy „segítséget“ nyújtanak a 
monarchofasiszta Görögországnak, 
a reakciós Törökországnak, Fran­
co Spanyolországának és Tito fa­
siszta hadseregének?

A jugoszláv nép nem kapott 
ugyan választ a szkupstinától ezek­

re a kérdésekre, de azért nagyon 
jól tudja, hogy 

a Tito-klikk hatalombitorló uraj 
egyik kezükkel átveszik az 
amerikai halálg.városok „segé­
lyét", a másikkal pedig kiáru­
sítják a jugoszláv népgazdasá­

got az imperialistáknak. 
Büntetlenül folytatják a végkiáru-

TTTO.POltTIKA

— JELSZÓ 
— HÁBORÚ.
— BEJÖHET.

eítást, hogy Trumanck a Szovjet­
unió és a népi demokráciák eilen 
irányuló agresszív törekvéseikben 
háborús támaszponttá építhessék 
ki az ebek harmincadjára dobott 
Jugoszláviát. Nem kétséges, hogy 
a hazáját szerető jugoszláv nép eb­
be soha nem fog belenyugodni.

fi Hl
szép érj

Hajdúszo\álról F 
ladva a földesi hatá 
út jobboldalán vég 
tszcs földjei terülni 
dig a falut fé.körb 
szén a berettyóújfa 
más, 3500 holdas 
Most került így cg1 
gosításnál. Eddig b 
volt. A „Rákóczi'1 
határában, 1270 
szétszórva. Bár a cl 
vasszal alakult mcg,| 
a tavaszi növényi 
gyobb táblákba e’v 
a föld is a Jegmegfl 
kalászosok azonban 
szétszórtan, ahogy 1 
gazdálkodók elvetet] 
szel. Több, mint bél 
volt az 1470 hold j 
a csoportban csak 3

1170 I.<|
hél nap alatt '

Igen nafy fába v! 
két a csoport tag.iij 
vállalkoztak, hogy 1 
learatják a gabonád 
Nem nyolc, hanem' 
arattak le mindent, 
vezték meg? Száma 
szeg felhasználható j 
jó népnevelőmunká 
tek őket, hogy vegj 
aratásban. 371 kasz] 
több, mint 250 gyér 
az aratásra.

A kölcsönös segít 
ján kezdték meg a 
arattak, ahol hamarj 
erre módot nyújt j 
Ugyanígy szerveztél] 
lést is. Augusztus 1| 
a csépléssel. Ezutáit 
denkinek meg volt rj 
ja, négy cséplőbriga 
a csoport, hogy mái 
is segítsenek. Ebből ! 
lyóújfaluba ment, e 
Hajdúszoválra és Te'

Gyorsan, jól és I 
fejezlek be a kalászi 
fását. A begyűjtésbe 
lak cl: a csoport 50 
löbb. mint 350 tag d 
felül teljesítette bőgj 
zcttségéí.

Ezek az eredmény 
nyitják, hogy a „Ráll 
jó munkát végez.

De szépek a csop 
Ez derül ki Jámbor 
porf elnöke szavából

Az idén megbirkq 
notes sok gyommal,! 
jcs eldőlésévcl, az es] 
a széttagoltsággal. .1 
len tagban lesz a fii 
ellenére is nehéz 1 
350 holdról van szól 
portértckczlet úgyj 
hogy a földe: brigád 
A szomszédok ö-s/el
zös-cn művelik meg j 
úgy, hogy a növény 
összefüggő tábláka] 
Csupán a lucerna, cd 
pót és a dohányteriií' 
ott. ahol ezek termi 
kalmasabb a talaj. I 
meg az alapszabály 
láb'ás gazdálkodást.

Megkczl 
a közös állaltf

Ehhez azonban ej 
terv is kell. Kidolg 
zőbizottság kezdi m 
egységes vetésforgi 
után minden tag ki 
ga vetéstervét a v 
.ián. A községi vei 
szabja a csoport f 
brigádvezetők és 
közös értekezletén 
az egyéni vetésterv 
nak végrchajiásáho 
gádok. Gondoskod 
hogy minden brigá 
li'.ő’cg egyenlő szá 
sági gép álljon 
FMidául minden bri 
tógépet kap. Ame 
végez, az átadja a 
indulnak neki az ú
r k.
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ü földesi „Rákóczi“ egyes típusú tszcs 
szép eredményeit az alapszabály betartásának

kőszénbe!!Hajdúszovátról Földes felé ha­
ladva a földest határban az ország­
úi jobboldalán végig a „Rákóczi" 
tszcs földjei terülnek el, még pe 
dig a falut félkörben övezve, égé 
szén a berettyóújfalui útig. Hatat 
más, 3500 holdas gazdaság ez 
Most került így egy tömbbe, a ta 
gosttdsnál. Eddig bezzeg nem így 
volt. A „Rákóczi*1 földjei tíz falu 
halárában, 1270 tagban voltak 
szétszórva. Bár a csoport csak ta, 
vasszal alakult meg, mégis sikerül 
a tavaszi növényféleségeket na 
gyobb táblákba elvetni, oda, ahol 
a föld is a legmegfelelőbb volt. 
kalászosok azonban úgy maradiak 
szétszórtan, ahogy meg az egyéni 
gazdálkodók elvetették tavaly ősz- 
szel. Több, min! hétszáz darabban 
volt az. 1470 hold gabona. Viszon 
a csoportban csak 502 tag van.

1470 holdat
hét nap alatt aratlak 1c

Igen nafy fába vágták fejszéjü­
két a csoport tagjai, amikor arra 
vállalkoztak, hogy nyolc nap alatt 
learatják a gabonát. De sikerült! 
Nem nyolc, hanem hét nap alal 
arattak le mindent. Hogyan szer­
vezték meg? Számbavették az ősz 
szeg felhasználható munkaerőt és 
jó népnevelőmunkával meggyőz­
tek őket, hogy vegyenek részt az 
aratásban. 371 kaszás, 270 nő és 
löbb, mint 250 gyermek vonult ki 
az aratásra.

A kölcsönös segítség elve alap 
.ián kezdték meg az aratást. Olt 
arattak, ahol' hamarabb beérett 
erre módot nyújt az alapszabály. 
Ugyanígy szervezték meg a csép 
lesi is. Augusztus 19-én végeztek 
a csépléssel. Ezután, pedig min­
denkinek meg volt már a fejadag­
ja, négy cseplőbrigddot szervezett 
a csoport, hogy más községeknek 
is segítsenek. Ebből kettő Berety- 
lyóújfaluba ment, egy-egy pedig 
Hajdúszováira és Tetétlenre.

Gyorsan, jól és eredményesen 
fejezték be a kalászosok betakarí­
tását. A begyűjtésben sem marad­
tak cl: a csoport 502 tagja közül 
löbb, mint 350 tag 200 százalékon 
felül teljesítette begyűjtési kötele­
zettségéi.

Ezek az eredmények azt bizo­
nyítják, hogy a „Rákóczi” tagsága 
jó munkát végez.

De szépek a csoport tervei is. 
Ez derül ki Jámbor István, a cso­
port elnöke szavából.

Az idén megbirkóztak a rette­
netes sok gyommal, a gabona tel­
jes eldőlósével, az esős idővel meg 
a széttagoltsággal. Jövőre egyet­
len tagban lesz a föld. De ennek 
ellenére is nehéz lesz átfogni. 
350 holdról van szó! Ezért a cso­
portértekezlet úgy határozott, 
hogy a földet brigádokra bizza rá.
A szomszédok összeállanak és kö­
zösen művelik meg a földeket, de 
úgy, hogy a növények nagy és 
összefüggő táblákat alkossanak. 
Csupán a lucerna, cukorrépa, gya­
pot és a dohány területét jelölik ki 
ott. ahol ezek termelésére legal­
kalmasabb a talaj. Így valósítják 
meg az alapszabály előírását: a 
táblás gazdálkodást.

Megkezdik
a közös állattenyésztési

Ehhez azonban egységes üzem- 
terv is kell. Kidolgozását az inté­
zőbizottság kezdi meg. Elkészíti az 
egységes vetésforgó tervét. Ez­
után minden tag kidolgozza a ma­
ga vetéstervét a vetésforgó alap­
ján. A községi vetésterv is meg­
szabja a csoport feladatait. Ezt a 
brigádvezetők és intézőbizottság 
közös értekezletén összeegyeztetik 
az egyéni vetéstervekkel. így fog­
nak végrehajtásához aztán a bri­
gádok. Gondoskodnak arról is, 
hogy minden brigádnak megköze­
lítőleg egyenlő számú mezőgazda- 
sági gép álljon rendelkezésére. 
T’áidául minden brigád három ve- 
tőgépet kap. Amelyik hamarabb 
végez, az átadja a másiknak. így 
indulnak neki az új gazdasági év-

Egyelőre csak két sertéstörzs- 
zsel kezdik meg a közös állatte­
nyésztést. Most építik a 40 anya­
kocára, meg a két kanra való óla­
kat. Még az ősszel el is készül. 
Tavasszal pedig hozzáfognak a 
közös baromfitenyésztéshez is.

Már most is gondolnak arra a 
tagok, hogy a sertésólat az eljö­
vendő gazdasági központ vagy

még pontosabban a jövő sertéste­
nyésztő központja helyén építsék 
fel. Már pedig ennek megállapítá­
sa. nagy gondot okoz ...

Nagy gond még az idén az őszi 
vetésterv végrehajtása is.

De mi már nagyobb nehéz­
ségeket is leküzdöttünk — mondja 
Jámbor István elnök, — leküzdjük 
ezeket js. El vagyunk látva ele­
gendő -akaraterővel. A jövőért dol­
gozunk!

Beadási kötelezettségemet 
szívesen és meggyőződésből teljesítettem
Alig vártam, hogy elcsépeljek, 

egyenesen a földművesszöveikezet 
rak,árába szállítottam minden szem 
felesleges gabonámat. Szívesen tet­
tem, hiszen közvetlenül is hasznot 
láttam belőle, mikor.a kapott utal­
ványra értékes iparcikket vásárol- 
,am a családom és magam számára 
és ugyanannyit őrölhettem szaba­
don, mint amennyit C vételi jegyre 
beadtam.

De nemcsak a kedvezményekért 
adtam be, így kívánta azt a becsü­
letem is. Az ország a miénk, dol­
gozó parasztoké is, az ötéves terv 
az én családom számára is boldo­
gabb jövőt biztosít. Azok az isko­
lák. gyárak, egyetemek, amelyek 
az ötéves terv keretében épülnek, 
az én gyermekem számára is nyit­
ván vannak, ők is tanulhatnak és 
ezt a dolgozók állama tette lehe­
tővé számukra.

Hogyan várjunk segítséget a mi 
államunktól, ha nem teszünk ele­
get kötelezettségünknek sem. Te 
pedig nem tettél eleget Tarsoly 
Dezső paraszttársam, pedig már 
elcsépelted minden gabonádat. Ez­
zel a cselekedeteddel hátráltatod 
ötéves tervünk építését, közsé­
günk, Körösszegapáti fejlődését. 
Én magam 650 százalékra teljesí- 
ettem kötelezettségemet. Te se

maradj le mögöttem. Csak így 
tddsz magad és családod számára 
még szebb jövőt építeni,

Elvtársi üdvözlettel: 
Erde; Dezső 

körösszegapáíi dolgozó

BUTORHONAP
DEBRECENBEN

Szeptember elsején Debrecenben 
bútorhónap nyílik, kiállítással egy­
bekötve, ahol bemutatásra kerül­
nek a legújabb típusok. A bútor- 
hónap megtartása elősegíti, hogy a 
gyártásban is érvényesüljön a dol­
gozók véleménye ét. minél kényel­
mesebb bútorok álljanak remlelke- 
zé-siikre. A véleménykutató köny­
vekbe beírt észrevételeket a válla­
lat továbbítja a gyárak felé s azo­
kat már az 1952.es gyártási ter­
vek elkészítésénél figyelembe ve­

szik.
A kiállítás szombaton délelőtt 

11 órakor nyílik meg a Bútorérlé- 
kesítő Vállalat helyiségében, Vörös 
Hadsereg útja 32. sz. alatt.

Több, mini 40.000 forint 
a Dohánygyár 

eddigi megtakarítása
Pink Dezsőné, Sarkadi Lajosné 

dohánygyári dolgozók a rostában 
sokszor féltenyérnyi dohánylevelet 
találnak. Ezeket összegyűjtik, 
visszajuttatják az osztályra. Na­
ponta 25—40 kilót takarítanak 
meg, ez havonta 6875 forintot 
eredményez.

Tóth Gyula művezetőhelyettes 
kezdeményezésére a nikotingyár- 
tásnál -— újabb eljárással — al­
kalmazzák az évek óta heverő 
Manneszmann-csöyeket. 15.000 fo­
rintot takarítanak meg A erii-ta- 
gotó osztályon összeszedik a le­
hulló dohányt, a selejtes papirt és 
újra felhasználják. Ez is jelent 26 
ezer forintot. Gazda-brigádot a’a- 
kitollak a Dohánygyárban, akiit 
felhívják a do'gozók figyelmét a 
selcjt felhasználásra.

BÁDOG ES CSEMPE...
Még egy hosszú vizsgálódó pillán- csak készülj fel, mondj el mindent 

tost vet az esztergapadra, majd a amit hallottál, tapasztaltál, 
végzett mvnka utáni jóérzéssel irtL Timári Zsigmond elköszön munka-
nyitja lépteit a gyár fürdőhelyisége társától, fürgén száll fel az autóbusz­
felé. Pár pillanat múlva már fürge ra. Az ablakon keresztül tekintetével 
mozdulattal dörzsöli izmait a meleg- átöleli az annyiszor megjárt, jól is- 
vizes zuhany alatt. Tekintete a esem- mert utat. De most, mintha más 
pés mosdótálra téved s ugyanakkor szemmel nézné a Baranyi-úton cmcl- 
megelevcnedik előtte egy régebbi kép kedő bérházakat. Régen itt fabara-

bádogmosdó. Bádog és csempe... kok álltak, a munkások jobban mond
— gondolkozik — igy változtam én 
is. Vizhordófiú, most szlahánovista . . • 
A régit felcseréli az új . • .

Közben elkészült s frisseit lépve ki 
Vagongyár kapuján, elvegyül dol­

gozó társai között. Egy kéz neheze­
dik a vállára.

va a munkanélküliek tanyája. Nyo­
mor és az éhség volt bennük az úr. 
De itt, ezek a gyönyörű épületek 
már nyugodt, boldog otthonról be­
szélnek. Eszébe jut az a ?.fí családi 
ház, melyet szintén a Baranyi-úton 
építenek. Azokba is munkások költöz-

- Hát megjöttél? Mikor beszélsz nck. Olyanok, mint ö s a munka-
az útról, Berlinről, a VIT-ről? társai. Építünk — gondolkozik el.

- Csütörtökön — csillan fel a Napról-napra szebb lesz a város, az
szeme. ország,

- Ott leszünk. Hiányoztál már ne- ,,Mi is építünk — csengenek hirte- 
künk . .. De itt a busz . . . No, hát len fülébe egy nyugatnémet ifjú sza-

Jelentés Polgár községből:

népnevelők munkával válaszolnak a Néplap cikkére
Nincs hiba az áldozatkészség körül Polgáron: 

egyre nő azoknak a száma, akik a „C” vételi jegy­
re 10(1 százalékon felül teljesítetlek. Milyen bol­
dog volt kedden délu'án úgy 5 óra tájban Huszár 
József 3 holdas kisparaszt, amikor megjelent a 
földművesszövetkezet Szabadság-úti helyiségében, 
hogy lapjára ráírassa azt a tényt; beadási köte- 
lezet'ségct 101 százalékkal túlteljesítette. Tanyi 
Bería an (Tanya 178) neve is olt díszeleg a dicső- 
ség-láblán. 1131 százalékról beszelnek a számok, 
amelyek hű kifejezői a fiatal Tanyi hazafias érzé­
sének. Sorolhatnánk még hosszan a neveket, meg­
van a polgári dolgozó parasztokban a beadási 
készség, a siker csak a meggyőző felvilágosító 
munkán múlik.

Ebben azonban hiányt szenvednek a polgáriak. 
Ez az oka annak, hogy egész sor dolgozó paraszt 
van. akinek felesleges terménye nem a község- 
raktárában, hanem otthon a csűrben vár elszállí­
tásra. Lukács elvtárs. a községi tanács begyűjtési 
osztályának vezetője „fejből” sorol egynéhányat:

— Özv. Tisza Mihályné 18 holdas középparaszt­
nak 10 mázsa, Császár Gyulának szintén 10 mázsa. 
Hizsnyik János (Tanya 205) 10 holdas középpa­
rasztnak még 18 mázsa felesleges gabonája van.

Arra lenne tehát szükség, hogy a népnevelők 
naponta megkapnák a községi pártbizottságtól 
ezeknek a nevei!, aztán felkeresnék őket és ottho­
nukban felhívnák figyelmüket: milyen előnyökkel 
jár az ha felesleges terményeiken még határidő 
előtt beadják. Szeptember 5-c már lassan a „nya­
kunkon’1 van. ha nem sietnek, elesnek az őrlési 
kedvezménytől, a vásárlási utalványtól és egyéb 
előnytől. No és a dicsőség, az, hogy a beadását 
túlteljesítőkrc az egész ország népe megbecsülés­
sel tekint.

Hiába hajtogatják azonban Polgáron, hogy ..nem 
akarunk utolsók között végezni a megyében“, ha 
sürgősen nem javítják meg a népnevelőmunkát. 
Medgyesj párttitkár elvtárs, igaz, már készülődik 
a máj népnevelőértckezietrc. Tervet dogozoít ki 
arra, hogy mivel elsősorban a cséplésnél van a 
szűk keresztmetszet, ovf erősíti meg a népnevelő 
j.árdáh A legjobb agitátorokat a géphez osztja 
be. Felelősek lesznek ott a jó munkáért és azért, 
hogy a Szabad Nép és a Néplap idejében a mun­
kások kezébe jusson. Ezenkívül úgy tervezi a tit­
kár dvtárs, hogy péntektől kezdve a cséplés és a

begyűjtés harcában 80—90 népnevelőt mozgatnak 
meg minden nap Polgáron. Ez egyben válasz is 
akar lenni Mónus elvtársnak, a Járási Pártbizott­
ság tagjának, aki a tegnapi cikkben úgy nyilatko­
zott, hogy Polgáron nem dicsekedhetnek a nép­
nevelő munkával, mert itt csak három agitátor 
vari.

A terv viszont csak akkor értékes, ha azt végre 
is hajtják. Nem szerelnénk, hogy Medgyesi elv- 
társ terve— mármint a népnevelők foglalkozta­
tására — éppúgy elsikkadjon, mint a községi párt. 
bizottság és a községi Tanács közös tcrve, ame­
lyet a begyűjtés fokozására dolgozlak ki. A napi 
á lag még egy alkalommal sem haladta túl a há­
rom vagont, amelyet híven kifejez az a tény is, 
hogy hétfőn alig. egy százalékkal, 36.95-re javult a 
község begyűjtési eredménye. Már Tiszagyulaháza 
is megelőzte Pogárt. most csak Ujszentmargita 
kullog még mögötte a járásban.

Ha az ember megnézi a naptárt és hozzá ha­
sonlítja a 36.95 százalékhoz, szentül meg van arról 
győződve, hogy a Tanács begyűjtési társadalmi 
bizottsága mindent elkövet a lemaradás behozá­
sára. A valóság viszont mást mutat. Hetek óta 
nem ülésezett a bizotlság, mondván:

— Most sok a munka, nem érünk rá ülésekre 
járni.

Ez persze — üres kifogás, A Tanács VB-je 
ugyanis még egyszer sem kérte számon tőlük, 
hogy tulajdonképen mit is munkálkodtak eddig. 
Pedig ha a lusta bizottsági tagokat leváltanák ~ 
akik nem előrelendítői hanem há l amozditöi a 
versenynek — és helyükbe a begyűjtésben élen­
járó do’gozó parasztokat választanának, akik szép 
eredményükkel bizonyítanák áldozatkészségüket, 
biztos, hogy Polgár jóval előbbre tar'aua.

A Tanács VB legutóbbi ülésén, hétfőn a be­
gyűjtési bizottság működéséről nem cselt szó. Bán 
elvtárssal, a tanácselnökkel |£eddcn nem tudtunk 
beszélni, mert egész nap járta a határ1. Ezért hol­
nap adunk hírt arról, mikor ül össze a begyűj­
tési bizottság. Holnap számolunk be arról is; ho­
gyan küzd a gépállomás Polgár község becsüle­
téért. A tegnapi eredmények még nem biztatóak. 
Még a „Béke“ brigád —amely kezében tartja a 
legjobb brigád- és egyéni teljesítményért járó 
vörös versenyzászlót — sem teljesíti tervét: 98 szá­
zalék volt a legutolsó jelentés szerint az eredmé­
nye.

vai — de nem magunknak . . . hanem 
az amerikaiaknak. Nálunk a munkás 
viskóban, dohos pincékben lakik, ná­
lunk napról-napra no a munkánál, 
küliségAz emlékezés hatása alatt 
ökölbe szorítja a kezét.

Gondolatait a villamoson folytatja 
tovább. .Meglátja az Irodaház építke­
zést. Lám, ez is az ötéves terv egyik 
ajándéka lesz. Odébb emelkedik a 
Tervező Intézet, s lejjebb a Pctöfi- 
tárrel szemben is házakat építenél 
Mosolyog. Friss erő feszíti izmait. 
Arra gondol, hogy az építkezéshez ö 
is hozzájárult, azzal, hogy elfogadta 
az ötéves tervet, azzal, hogy munká­
jával a megvalósítást segíti elő.

Néhány lépés a villamostól, az ál­
lomás épületén keresztül s már a vo_ 
valón van. Jó érzés ülni ebben a ko­
csiban — gondolja — hiszen egyes 
részeit én készítem el. Elhelyezi tás­
káját s az ablakhoz áll.

^ Az alkonyi nap vörös sxigttrai meg­
világítják az állomás lüktető, mozgal­
mas, élettel telt képét, a síneket, az 
útrakész személy_ és teherkocsikat, 
a futkosó embertömeget. Lassan meg­
mozdul a szerelvény s egyre gyor­
suló iramban húz Hajdúnánás. Timu­
rt Zsigmond szülőhelye felé.

Kihajol az ablakon. A határban 
még dolgoznak. Lányok vidám dalát 
hozza feléje a szél. A lemenő nap 
fénye ráragyog egy-egy traktorra, 
mely hangos, jókedvű pöfögéssel ve­
ti ágyát az új magnak. Traktor ., . 
csípi össze szemét Timári Zsigmond 
— az ötéves terv ebből, is többet ád • 
Az új élet dalát hirdeti u vonatkere„ 
kék ritmusos kattogása, az új élet 
hírnöke Dunapentele. a sok gyár. 
lakóház, kultúrotthon, a földalatti 
vasút. .. Mindez a mienk, ezt adja 
az ötéves terv. Ilyen földön vidám az 
étet. Valami kellemes érzés ff'tikos 
ereiben s erősnek, boldognak érzi 
magát.

A távolban már feltűnik a város, 
látni a hatalmas gabonaraktárakat. 
Nem rég építették. A tervgazdálkodás 
egyik eredménye az is. A ,,Kaján, 
szik’—nek nevezett terméketlen te­
rületen ma már rizst termelnek. Ré 
gén ez az ,,urak“ vadászterülete vnl ‘ • 
Folyik a csatornaépítés, knltűrházut, 
mozit nopköziotthont kapott Vállán 
Betonjárda vezet ma már az állomás­
tól a főtérig.

Megérkezik. Mélyet, nagyot lélek, 
zik. Bátor elszántság füti. Ezután 
még jobban dolgozik, hogy a terv 
mindnyájunk terve minél előbb való­
ra váljon. Ez jár az eszébe, mikor 
átlépi házuk küszöbét. (Németi Éva,*

Száz-százezer forintot hp liuilúr- 
otthon létesítésére a begyűjtésbe 

legjobb megye és község
Az aratási és cséplési munkák 

sikeréből a kultúrbrigádok is ki­
vették részüket, A népművelési mi­
nisztérium ezért elhatározta: meg­
jutalmazza a kiválóan dolgozó kul- 
hírcsoportokat és a begyűjtésben 
legjobb megye és község dolgozó 
részére, kultúrotthon létesítése cé - 
jából száz-százezer forintot juh;:.
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Szovjet küldöttség érkezett a bányásznapra
Szerdán reggel szovjet bányászküldöttség érkezett Budapestre 

a szeptember 2-i magyarországi bányásznapra. A küldöttség veze­
tője: Pavel ivanovics Selahin, a szovjet bányaipari munkások szak- 
szervezetének titkára. A küldöttség tagjai: Vlagyimir Nyikiiovics 
Ignatov, a Szovjetunió Központi Szakszervezeti Tanácsának munka­
társa, Pavej Andrejcvics Gycszjatericsenko, a Don medencei I i<zi- 
csanszk nevű széntröszt kombájngépésze.

A KOAYVNAP KÖNYVEI:

Darvas József: A törökverő

SPORT
Megyei lovasbajnokság 

szombat —vasárnap Debrecenben

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Csendes,
párás, meleg idő. 
A déli délutáni 
órákban képződő 
felhőzetből néhány 
helyen lehel kisebb 
záporeső.

A Városi Tanács felhívja a házi 
kerttel és gyümölcsössel rendelke­
zőket, hogy az amerikai fehér szö­
vőlepke irtását a legsürgősebben 
kezdjék meg.

Az _ Erdőigazgalóságnál új
MNDSZ* szervezet létesül.

A Városi DISZ Bizottságon pén­
teken este 6 órakor összevont' tit­
kári értckez.et lesz a .területi, üze­
mi; tanyasi és hivatali DISZ titká­
rok részére. Az új DISZ tagsági 
könyvvel kapcsolatos teendőket 
beszélik meg.

Derecskén a vasárnap ünnepé­
lyesen megnyílott ,,Szovjet ko'hoz- 
pa-asztok boldog élete“ című kiáP- 
'■Üás iránt igen nagy érdeklődés 
mutatkozik. Egy nap alatt több­
száz dolgozó paraszt nézi meg.

Á 'ami IT. számú lanhőnőképző 
gyakorló iskolájának úttörői pén­
teken délután 3 órakor jelenjenek 
meg az iskolában.

A bánházai állami gazdaságban 
Angyal János 25 MSZT tag be­
szervezését vállalta. Ezt 100 száza­
lékká túlteljesítette.

A Cementipari Vállalatnál a Má­
mán Kató MNDSZ brigád 140 szá­
zalékról 203 százalékra emelte fel 
teljesítményét az elmúlt héten.

Dolgozók iskolája V. és Vili 
osztálya nyílik meg a Füvészkert- 
utcai általános iskolában, szeptem­
ber 5-én. Egy isko'ai évben az V. 
és VI. osztályt, vagy pedig egy fé' 
év alatt a Vili. osztályt végzik el a 
beiratkozottak. Jelentkezni az is­
kola igazgatóságánál naponta 
8—12 óráig lehet.

Minden 14. életévéi betöltött és 
6 elemit végzett leány jelentkezhet 
vasipari tanulónak a helyi taná­
csok munkaerő felelősénél. A je­
lentkezettek tanulóotthoni elhelye­
zést is kapnak, ha ezt szociális 
helyzetük megkívánja.

Kábán szeptember 5-én országos 
állal- és kirakodóvásár lesz, me y- 
re vészmentes helyről szabályszerű 
járlattal mindennemű állat felhajt­
ható.

A Füvészkert-utcai általános is­
kola tanulói csütörtökön 9 órára 
feltétlenül jelenjenek meg.

Debrecen Városi Tanács VI. me­
zőgazdasági osztálya felhívja a 
melltartók figyelmét, hogy augusz­
tus 31-ig az állami gazdaságok, 
tszcs-k, vállalatok, egyénileg dol­
gozók, kötelesek bejelenteni a Ta­
nácsháza 127-es sz. szobájában a 
méhcsaládok számát, azok " e’he- 
lyezési módját és, hogy hol van­
nak a méhcsaládok elhelyezve. Aki 
« felszólításnak nem tesz elege', 
kihágást követ el cs ellene az el­
járást 4|icgindítják.

NEM KASZÁLTA le ?8 hold legelő­
jét, szőlőjét nem kapálta meg és a 
levágott birka bőrét nem szolgál, 
tatta be eseti István bihartordai ku­
tak. A szabotáló kulákot ,a bíróság 
4 hónapi börtönre és ezer forintra 
büntette meg.

Mozik műsora
BÉKE 5, 7, 9 órakor: Hamupipőke. 

Szovjet mcsefilm.
VTG: 5, 7. í) órakór: Felhőkarcolók- 

árnyékában. — Angol film.
METEOR: 4. 6, 8 órakor: 15 éves 

kapitány. — Verne Gyula regénye. 
Szovjet film.

K U LTU RP ARK-K ÉRT MOZI: 8 óra. 
kor: Találkozás az Elbán. — Magya­
rul beszelő, szovjet film. *

1938-ban írta Darvas József ezt a 
könyvét, de akkor a mű megjelené. 
sének számottevő irodalmi visszhang­
ja nem volt. A regény — amely most 
újból változtatás nélkül kerül az új 
olvasó elé — megérdemli, hogy az 
újság hasábjain foglalkozzunk vele.

Darvas igen jó előszóval látta el 
könyvét, mostani megjelenése alkal­
mából s ebben találóan sorolja fel 13 
évvel ezelőtt írott történeti regényé­
nek hibáit s erényeit. Igen helyesen 
látta meg Darvas, hogy Hunyadiról 
írni anélkül, hogy be ne mutatná a 
parasztság helyzetét és hangulatát a 
Budai Nagy Antal-féle parasztfelke­
lés leverése után s a török veszede. 
lem közelségében, anélkül, hogy ne 
szólna a huszitizmus hatásáról, az 
inkvizitorok tetteiről, nem lehet.

Darvas József olyan időben írta ezt 
a regényét amikor a polgári törté­
netírás hamisításának eredményeként 
Hunyadi csupán úgy szerepelt a köz- 
tudatban, mint a török veszedelem­
mel szemben a hit és keresztyénség 
védője. így nem juthatott kifejezés­
re a központi hatalomért s az oli­
garchiák ellen folytatott következe, 
tes harcának nemzeti érdekeket szol­
gáló fontossága. Az akkori hivatalos 
történetírás nem emlékezett meg ar­
ról a nagy népszerűségről sem, 
amelyben Hunyadit a jobbágyok ré­
szesítették, nehogy annak okát is 
kereste volna.

Darvas lényegesen túljutott a pol. 
gári történetfelfogáson, de — mert 
nélkülözte a marxista értékelés is­
meretét — problémafeltevései nem 
mindig a leghelyesebbek s ábrázolt 
jelenetei nem mindig a leglénye- 
sebbek. Történelmileg nem indokolt 
az a probléma, amellyel Hunyadinak 
vajúdnia kell az egész regény folya­
mán: a jobbágysággal-e vagy nem? 
Mint láttuk, a történetíró előtt más 
volt a kérdés: az oligarchákkal vagy 
ellenük, a központi hatalom megte­
remtéséért s a török kiűzéséért. S 
mert hősünk az utóbbit cselekedte, 
természetszerűen megnyerte a pa_ 
rasztság bizalmát s támogatását, hi­
szen a küzdelemben ők is érdekelve 
voltak. Mivel a központi kérdés fel­
tevése történelmietlen s helytelen Is 
— bár kora felfogásához képest igen 
merész és sok korabeli történelmi re­
gény fölé emelkedő — szükségsze­
rűen más téren is súlyponteltolódás 
következett be. Többet foglalkozik 
Hunyadi János serdülq éveivel, s ke­
vesebbet férfikorával. Török elleni 
harcából csak Ízelítőt kapunk, a köz. 
ponti hatalomért folytatott küzdelme 
s kormányzósága szinte teljesen el­
maradt. Nem ismerjük meg a re_ 
gényből, hogy hogyan vált Hunyadi 
zseniális hadvezérré, de annál többet 
olvasunk kizárólag feltevésen alapuló 
kiegyensúlyozatlan családi életéről.
A mai történetfelfogás másképpen 
látja már Kapisztrán szerepét Is a 
kereszteshadak gyűjtésében. Darvas 
a valónál nagyobb jelentőséget tulaj­
donít neki.

A regény legragyogóbb lapjai a 
jobbágyok nyomorúságát megeleve­
nítő részletek. Az epizód-alaknak 
szánt huszita pap s a jobbágy hívei 
eleven hús-vér emberek. Szinte epo­
szi magasságokba emelkedik a re.

gény, mikor a hazaszeretettől izzó 
jobbágyok félelmet nem ismerő győ­
zelmes nándorfehérvári harcát kelti 
életre. Ezek a helyek éreztetik leg­
jobban, hogy az író szenvedélyesen 
az elnyomottak igaza mellett foglal 
állást. Ugyanis a regény többi részén 
észrevehető egy bizonyos álobjekti­
vitásra való törekvés. Ez akkor derül 
ki legvilágosabban, amikor a fanati­
kus s kegyetlen Marciai Jakab inkvi- 
zitort is — mondhatni — rokonszen. 
vés embernek ábrázolja. Jellemzése 
nyomán nem derül ki eléggé Ciliéi­
ről és Ujlakyról, hogy önző ravasz, 
kegyetlen oligarchák. Ugyanakkor 
Hunyadit a túlelemzés eredménj'e- 
ként nem ábrázolja olyan nagynak 
és nemesnek, mint ahogyan az a va­
lóságnak és a regény Iránt támasztott 
kívánalomnak megfelelne. Az ábrá­
zolásnak ez a módja kétségtelenül 
hiányosság, mert néni tud szerettetni 
s gyülöltetni. Darvas azonban kitűnő 
író, s a regény sok részletszépsége a 
jól megkonstruált alakok minden 
sablonosságtól mentes- jellemzése 
nagy élvezetet s tanulságot ad az 
olvasónak.

A törekvő nagyszerű példáját mu­
tatja a népi, nemzeti összefogásnak. ; 
Felhívás s buzdítás volt Darvas re. 
génye 1938-ban a fasiszta veszély el­
hárítására, s elevenen ható példa ma 
is. Bizonyítja: a hazája függetlensé­
gét s békéjét védő nép mindenkor 
győzedelmeskedik az imperialista tá­
madók felett. Debreczeni Tibor.

CSÜTÖRTÖK
KOSSUTH-RÁDIÓ. 5 30: Hírek.

Lapszemle, 5.40: A Rádióénekkar 
enekel, 6: Reggeli muzsika, 0.45: Hí­
rek, 7: Hanglemezek, 7.20: Népzene. 
Utána: Naptár, 7.45: Lapszemle, 7.35: 
Műsorismertetés, 8 05: Magyar szer­
zők dalai, 8.30: Műsorzárás, 11.30: 
Igazmondó tükör 12: Hírek, Hangos 
Újság, 12-30: Egy falu — egy nóta, 
13: A magyar vidék énekel, 13.45: 
Hanglemezek, 14: Időjárás- és víz­
állásjelentés, 14.10: A Rádió Gyér. 
mekujság műsora, 14.45: Szomszéd 
népek irodalma a könyvnapon. 1515: 
Hírek szerbül, 15.30: Balti szovjet né­
pek dalai. 1605: Úttörő-mikrofonnal 
az országban, 16.25: Szovjet operet­
tekből, 17: Hírek, 17.10: A Néphadse­
reg híradója, 1730: Rajta, fel, ifjúság, 
17.50: Üzemi levelezőink jelentik,
18.05: Ezt láttuk a Szovjetunióban, 
19: A Rádió népi zenekara játszik,

PETÖFI-RADIÖ. 5 30: Népi indulók 
5.50: MHK.negyedóra, 6.05: Üzemi la­
pok szemléje, 6.15: Színházak és mo­
zik műsora, 6 20: Népek táncdalai. 7: 
Jó reggelt, gyerekek! 7.15: Hírek 
szlovénül, 7.35: Hanglemezek, 8 30: 
A Szovjetunió a szocializmus orszá­
ga, 8 40: Magyar könnyű zene, 9.20: 
Iskolások rádiója 10: Hírek, 10.10: A 
Zeneművészeti Főiskola hallgatóinak 
hangversenye, 10.50: A Goldberger 
N. V. egyöttese játszik, 11.20: Hang­
lemez, 11.30: Műsorzárás, 15: Hangle­
mez, 15.40: Fiatalok zenei újságja, 
16.10: Hanglemezek, 1650: A múlt. 
Felolvasás. 17.20: Hanglemez, 17.30: 
Hírek, 17 40: Hogyan árulta el Tito 
a jugszláv nép szabadságát. Előadás, 
17-55: A magyar rádió zenés műsora. 
18.30: Hírek szlovénül, 18.40: Szív 
küldi szívnek szívesen, 19: A taná­
csok feladata a mezőgazdaság szocia­
lista átszervezésében. 1915: Sportne, 
gyedóra. 19.30: Lengyel zenekari mü­
vek magyarországi bemutatója,

Az MTSB szombaton és vasárnap 
a nyulasi repülőtéren rendezi meg 
Hajdú-Bihar megye ezévi lovasbaj­
nokságait. Az elsöizben lebonyolítás., 
ra kerülő megyei lovasbajnokság 
iránt széleskörű az érdeklődés. A 
bajnokságot fogat, sík és ugróver­
senyekből rendezik. A honvédség, 
állami gazdaságok, termelőszövetke­
zetek és a debreceni méntelep lova­
sai indulnak az egyes számokban.

A megyei bajnokság mellett or. 
szagos versenyt is rendeznek több 
számban. Legjobb lovasaink Debre­
cenbe jönnek s itt lesz Szalola Al­
bert, a Bp. Bástya versenyzője is. 
aki ..Aranyos1' nevű lovával az el­
múlt hetekben 207 cm-re javította a 
magasugratás magyar csúcsát. Sza­
tola Debrecenben újabb csúcskísér.

1 letre készül.

DEBRECEN, 
Vöröshadaereg útja 32.

S7EPT. 1 -SZERT.
■ : r"'v/

réti

nek vasárnap délután 4 órakor a
nagyerdei stadionban. Az elmúlt va- )a bíróság 200 forintra büntette 
sárnap játékvezetői tévedések miatt meg.

SZABNI, varrni tanítok 
Bárkinek ruháját kiszabni 
vállalom, Harsányiné, Kút 
utca 34.

ELADÓ jó fejős kecske, 
jerke fiával, Bátor! u. 43.

ELVESZETT 1 ra ttárcám 
fényképes és katonai iga. 
zolvánnyal, Megtalálót ju­
talmazom ii átok vissza­
adásáért. Csapó u 22.

MO LNARTANU LÓ- 
NAK leányt azonnal fel­
veszünk. Hortobágy ma­
lom Debrecen, Böszörmé. 
nyl uút l. AH

SZABÓSEGÉDEKET 
(férfit) azonnal felveszünk 
Debrecen, Görbe utca 4. 
szám. ÁH

MINDENFÉLE boros és 
vashordókat magas áron 
átvesz a M ÉH. Hívásra 
házhoz megyünk, Debre­
cen, Külsővásártér 3. Te­
lefon: 43-67. ÁH

ELVESZTETTEM Hor­
tobágy malomnál fehér 
zacskóban fontos iratokat. 
Megtalálója pénzt tartsa 
meg, iratokat Tímár u. 2- 
alá adja le

SZILVAMAGJÁT ne 
dobja cf. Kilóját szárazon 
59 fillérért átveszi a MÉH 
Külsövásártér 3. Telefon: 
43-67. AH

KERESÜNK íélstabil 
compaund, Közgéphez vi_ 
dók re vizsgázott gépészt 
fögépészi munkakörbe, aki 
lakatos és vasesztergályos 
munkában is jártas. La­
kást biztosítunk. Kelet- 
ma gyarországi Rostkiké- 
szítö Vállalat, Debrecen. 
Simonffy u. 7. AH

‘‘SZOBA konyhás lakás 
költségmegtéritéssel át­
adó. Érdeklődni: 10-—4
óráig Hadházi u. 44. há­
tul.

El,ADó csónakos Singer 
varrógép, három ajtós fe­
hérszekrény, Darabos uica 
23. szám.

BÚTOROZOTT lakásba 
magános net felveszek, 
Kossuth u. 71.

ELVESZETT napszem, 
üveg, egy fehér sz vet tér- 
Megtaláló jutalom ellené­
ben adja le Kígyó u. 31. 
Paróezaylmz,

GYÖNYÖRŰ új pehely­
paplan, 1'otcl, nászaján. 
dóknak alkalmas porcellá- 
nok ciadó Darabos u. 23. 
Czeglédy.

PERFEKT gyors- és 
gépírónő elhelyezkedne 
pénztárosnonek is. Tcgez- 
u. 29. Kaulák.

KT ‘"MÉRETŐ ócska cse­
rép riadó, Dózsa u. 12/b.

ELo A R ÓN ÖT a zon n a I ra 
felveszek, Erdősy, Szent 
Anna utca 50.

ELADÓ asztalsparherat. 
2 drb párnázott szék, egy 
vaságy,. Dimitrov u 27. 4. 
ajtó.

ELADÓ 3-f-l Orion rádió 
Táltos u. 30. Szabadság­
telep

HÁLÓSZOBÁK, konyha 
berendezések állandóan 
kaphatók Arany János u. 
1. szám.

BÚTOROZOTT szoba 
kiadó Szent Anna utca 60.

ELCSERÉLNÉM 1. szoba 
konyhás lakásomat 2 szo­
bással. Költséget fizetek. 
Érdeklődni délután 5-töl. 
Bujdosó u. 50. 2. ajtó.

BÚTOROZOTT szoba 
kiadó l-é-re, spór haszná. 
latlal. Kishegyes! út 21. sz.

REKAMIÉ, hencsev sür­
gősen* eladó, javítást ol­
csón vállalok, Rákóczi u.

ELADÓ fehér cső sport­
kocsi Csapó utca 78.

K. TÓTH utca 27, alatt 
levő szoba, konyha, spei- 
zos lakásomat elcserélném 
hasonlóval Aroád-tcr kö 
zclcben. Értekezni: Fél­
egyházi Tamás u. 26.

néplap
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II D. Postás a szakszervezeti szpariakiáií keretében 
versenyre hívta az ország összes postás sportkörét
Az elmúlt napokban tartotta a D- 

Postás sportköri elnökségválasztó 
ülését. Az ülésen Tóth Andor Postás 
területi elnök számolt be a Postás 
Sport Kör fejlődéséről. Amíg 1945- 
ben csak egy szakosztálya volt a 
Postásnak, addig ma már 13 szak­
osztályban több, mint 300 dolgozó spor 
tol. Az MHK alapjává az atlétikát 
tették s ennek érdekében alakítot­
ták meg a- Pártkongresszus tisztele. 
téré atlétikai szakosztályukat, mely 
ma a legnépesebb szakosztálya a 
sportkörnek. Hajdú-Bihar megyében

vesztett D. Honvéd első -0 őszi for. 
dalóban játszandó — debreceni mér­
kőzése iránt nagy az érdeklődés. Az 
M. Honvéd egyőttese jó erőkből áll. 
A mérkőzés a heti totó főmérkőzé­
seként szerepel.

RÖVID SPORTHÍREK
A nyíregyházán rendezett orszá­

gos kerékpáros versenyen a debre­
ceni versenyzők közül a fóverseny- 
ben Csikós (D. Lók.) második, a TT- 
osztályú versenyben Kovács (D- 
Lók.) pedig első lett. — Pénzügyőri 
sportnapot rendeznek vasárnap Deb. 
recenben. Az atlétikai versenyre és 
labdarúgó mérkőzésre a D. Lokomo­
tív pályán kerül sor. — AD, Honvéd 
ifjúsági labdarúgói pénteken dél­
után 4 órakor a stadionban jelenje­
nek meg.

PÁRTHÍR
Városi Pártbizottság közleménye;

Pénteken délután fi órakor tanya- 
járó patronázs csoport értekezletet 
tartunk Hunyadi u. 3. sz. alatt.

Szerkesztőség postá:a
Wutsch Éva, Debrecen. Leveleid 

jók voltak. írd meg, hogy a ti kör­
zetetekben hogyan dolgozik a béke­
bizottság, vannak.e röpgyülősek. ki 
és miről szól hozzá, ha nem tartják 
meg mi az oka, ehhez közöld salai 
véleményedet is. Ez jó gyakorlat írói 
készséged fejlesztésében.

ökrös Pál, Debrecen. Az ifjúsági 
filmek gyártása ügyében érdeklő­
dünk, a helybeli filmszínházakhoz 
továbbítjuk az úttörő pajtások kéré­
sét. Levélben küldünk bővebb vá­
laszt.

Nagy János, Balmazújváros. Pa­
naszlevelét megkaptuk, bízunk ben­
ne. hogy félreértése tisztázódik. Nem 
látjuk célszerűnek beleavatkozni, 
amíg a bíróság döntést nem hoz Az 
erdöigazgatóság munkájáról küldjön 
beszámolót.

Kun Márton, Debrecen. Egyetér. 
lünk véleményével. Ha valamelyik 
kérdésben nem lát tisztán, írja meg. 
kérdésére levélben bőven válaszo­
lunk. Termelési eredményeket küld­
jön az építkezés dolgozóiról.

Tóth János, Állami Áruház. Bekül­
dött panasza ügyében érdeklődünk 
illetékes helyen. A lapon keresztül ez 
a vita nőm bonyolítható le. A kapott 
választ megírjuk levélben az elvlárs-

Nem kapálta meg szőllöjé* K ss 
Lajosné nagykereki 34 holdas ku* 
lákasszony. A szabotáló kulákot.

A megyei labdarúgóbajnokságban
vasárnap ismét lesz bajnoki forduló. 
A július 8-áról elmaradt mérkőzése­
ket rendezik meg, a D. Haladás- 
Püspökladányi Lokomotív találkozó 
kivételével. Az alábbi mérkőzések 
kerülnek lebonyolításra: D. Kinizsi 
—Hajdúnánás, D. Építők—D. Előre, 
D. Vasas—Hajdúszoboszló, D. Dózsa 
—Balmazújváros, D. Postás—Hajdú- 
böszörmény, B. Szikra—Berettyóúj­
falu.

Debrecen—Diósgyőr—Nyíregyháza
városok közötti atlétikai versenyt 
rendeznek vasárnap délelőtt 10 órai 
kezdettel a nagyerdei stadionban. A 
verseny második részét szeptember 
közepén Nyíregyházán bonyolítják 
le, míg a harmadik, befejező talál­
kozóra Diósgyőrött kerül sor szep­
tember végén. A győztes az a x^árosi 
válogatott lesz, amelyik a három 
versenyen a legtöbb pontot szerzi 
meg. Női és férfi csapatok ered­
ménye együttes pontversenybe szá­
mít. Minden számban 2—2 verseny­
zőt indíthatnak a városok váloga­
tottjai. A vasárnapi, első három vá­
ros viadalának színvonalát emeli az 
is, hogy a versenyen indulnak a Bp 
Bástya kiváló atlétái (Zsitvai, Ka. 
rádi, Zajki, Pénzes, Józsáné stb) is.

Az MTSB közleménye
Az MTSB az alanti sportágakban 

szeptember folyamán edző, játékve­
zetői és versenybírói tanfolyamot in­
dít. Tanfolyamok. Edzői: atlétika, 
kerékpár, kézilabda labdarúgó, röp­
labda. Versenybírói: atlétika, kerék­
pár. Játékvezetői: labdarúgás, kézi. 
labda, röplabda, vízilabda. A tanto. 
lyamokra szombatig lehet jelentkez­
ni az MTSB-nél (Simonffy u. 1/c)

Bp. Lokomotív—D. Honvéd 4:3
Barátságos súlyemelő mérkőzés. A 

debreceniek győzelmeit Nagy (lég­
súly: 217.5 kg), Máyer (pehelysúly: 
247.5 kg) és Röff könnyüsvly: 255 kg) 
szerezték. A D. Honvéd azzal vesz­
tett, hogy Somogyi a középsúlyban 
lökésnél magasan kezdett és nem 
volt értékelt eredménye.

Még lehet jelentkezni 
a különvonatra

A D. Lokomotív vasárnap Buda. 
pesten játszik, a Bp. Lokomotív 
együttesével. A mérkőzés izgalmas 
összecsapást Ígér s arra Debrecenből 
különvonat indul. Jelentkezni még 
lehet az TBUSz irodájában. Útikölt­
ség oda-vissza 34 forint.

D. Honvéd—Miskolci Honvéd

egyébként a D. Postásnak van szám­
belileg" a legtöbb atlétája. Legered. 
ményesebb szakosztályuk a torna­
szakosztály. ahol Tóth Lajos neveli 
az utánpótlást.

A sportköri ülésen lelkeshangu. 
latban választották meg az elnök­
séget, majd táviratban közölték a 
SzÖT sportosztályával, hogy csatla­
koznak a szakszervezeti szpártákiád- 
hoz és szervezési, valamint lebonyo­
lítási versenyre hívták ki az ország 
összes postás sportköreit.

M M

a Szia
1935 augusztus 30-rl 

radó éjjel a Donyec-me 
trálnaja Irminó” nevű] 
történelmi jelentőség 
történt. Alekszej Szlal 
egy műszak alatt 102 
fejtett és ezzel tizem) 
leljesítette túl az ak| 
Hatalmas sikerét a fej 
jának gyökeresen új tj 
sével érte el. |

Sztahánov termelési 
nek híre villámsebesso 
el az egész Szovjetunói 
sevik Párt, Sztálin elv) 
útmutatásainak, a szövi 
szervező munkájának ' 
képpen Sztahánov kezd 
milliók tömegmozgalma 
delt. E mozgalom had 
ereje volt a munkaién 
páratlanul gyors em 
E mozgalom js nagy 
hozzájárult a szovjet 
tágnak ahhoz az acélo 
déséhez, amely a politl 
magasabbrendűség mell] 
gi fölényt is biztosító 
jet nép számára a fa] 
dók felett, amely a ba 
győzhetetlen bástyája« 
Szovjetuniót.

„Szocialista építőim] 
(éneiének egyik legféi 
ja'* — így nevezte Sa 
ezt a mozgalmat. A sj 
rek a régi munkahős!] 
szaemlékez.ve. a szocia 
új győzelmével ünnepli 
fordulót. De a mai nal 
szovjet nép ünnepe, A 
mozgalom ma már Ili 
talmas Szovjetunió h 
kovnak és BortkjcvicsH 
vágás úttörőinek nyonj 
pett Bicolanu román, 0 
fonov bolgár, Brzoboh 
vak. Muszka Imre ma 
vágó. Sztahánov és a sj 
módon dolgozó többi I 
nyász munkamódszere 
Varga Barnabás mai 
Alexandra román hatni 
jel sztahanovisták péÍrj 
a munkásokat, mind 
már nem a kizsáknj 
hanem maguknak, a dj 
nek termelnek.

Büszkén mondhatjuk 
nov-mozgalom mégha 
mi hazánkban is. Mid 
szovjet munkások szol 
kamódszereit a hazai 
résén átültetni, miérti 
mozgalom nálunk is ] 
tdpheletlen gyökeret 
denekelött azért, meri 
vista módszerek ~J 
módszerek és mi is a I 
építjük. Országunkbj 
minden politikai és gj 
tétele a Sztahánov-md 
bontakozásának. A ml 
kásáink is megszabad 
zsákmányolástól, az él 
jobbmódú, kulturáltat] 
lett. A mi iparunkban] 
fejlődött a technika, | 
létesítettünk és a rég] 
számos új gépet áll] 
Nálunk is kifejlődtek 
kások, akik magas sa 
sukkal uralkodni tudij 
új technikán.

A Sztahánov-mozcai


